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Θέμα: Κτιριακές Υποδομές ΣΜΕΑΕ για παιδιά με αναπηρίες στο Δήμο Ηλιούπολης. 

Αξιότιμη κυρία/Αξιότιμε κύριε,

Ο Συνήγορος του Πολίτη στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του κατά το άρ. 103 § 9 του 
Συντάγματος και το ν.3094/2003 εξετάζει αναφορά με Φ. 360607 γονέων μαθητών/μαθητριών 
με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες μαθητών Σχολικής Μονάδας Ειδικής Αγωγής 
και Εκπαίδευσης (ΣΜΕΑΕ) που εδρεύει στο δήμο σας.

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι οι κτιριακές προδιαγραφές της ΣΜΕΑΕ, συγκεκριμένα του ειδικού 
σχολείου Ειδικό Γυμνάσιο Λύκειο Αθηνών Ηλιούπολης, επί της οδού Ύδρας 2, όπου φοιτούν 
οι μαθητές/μαθήτριες, «…δεν πληρούν τις απαραίτητες προδιαγραφές για την εκπαίδευση και 
την υποστήριξη μαθητών με αναπηρίες» και ότι «οι ελλείψεις σε προσβασιμότητα και ασφάλεια 
δυσχεραίνουν την παρακολούθηση των μαθημάτων και την ομαλή συμμετοχή των παιδιών σε 
εκπαιδευτικές δραστηριότητες». Στο φάκελο συνυποβάλλεται φωτογραφικό υλικό ενώ 
παράλληλα αντίστοιχο υλικό έχει δημοσιευτεί σε σχέση με τα κτιριακά προβλήματα του 
σχολείου1 τα οποία εμποδίζουν την απρόσκοπτη προσβασιμότητα των ανήλικων μαθητών. 
Από το υλικό αυτό προκύπτει η ανάγκη συντήρησης και επισκευών στις κτιριακές υποδομές 
του ειδικού σχολείου. 

Η Αρχή παρακαλεί για τη διενέργεια αυτοψίας στη ΣΜΕΑΕ, εκ μέρους της υπηρεσίας σας, 
προκειμένου να εντοπιστούν και να καταγραφούν, εκ μέρους του Δήμου Ηλιούπολης, τα 
προβλήματα στις κτιριακές υποδομές, ιδίως, τα συγκεκριμένα σημεία τα οποία χρήζουν 
συντήρησης και ανακαίνισης, να προκύψει το είδος και ο αριθμός των απαιτούμενων εργασιών 
και το κόστος και να προγραμματιστούν τα απαιτούμενα. Παρακαλούμε  για τη γνωστοποίηση 
της σχετικής έκθεσης αυτοψίας στον Συνήγορο του Πολίτη. 

Σε περίπτωση που διαφωνείτε παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τις συγκεκριμένες 
διατάξεις της νομοθεσίας στις οποίες εδράζει η άποψή σας. Σε αναμονή της απάντησης και 
των ενεργειών σας, ευχαριστούμε και παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις. 

Με εκτίμηση,

Θεώνη Κουφονικολάκου
Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη

                            για τα Δικαιώματα του Παιδιού
Κοινοποίηση:  
Αναφερόμενοι 

1 https://www.news247.gr/magazine/reportage/gklima-diarkeias-sto-eidiko-gimnasio-athinon-me-tis-evlogies-
tou-ip-paideias/ 
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